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Suggestion de Solution du Contrdle

Questions de cours {6pts )
1-
SAR :Décalage Arithmétique vers la droite ; Cette instruction décale Fopérande de n positions

vers la droite '

SAL :Décalage Arithmétique vers la gauche ; Cette instruction décale Fopérande den positions

vers Ia gauche

CMPS
* _L'opérande est un octet : CMPSB {Compare Stn‘ng“Bybe@

CMPSB compare deux chaines formées d'une suite d'octets. ‘
* L'opérande est un mot de 16 bits : CMPSW (Compare String Word, @

CMPSW compare deux chaines formées d'une suite de mots

CLI (Clear Interrupt Flag) mise 3 zéro du masque d’interruption IF @
ST1 (Set Interrupt Flag) mise 3 1 du masque d’ interruption JF. @ '
2~
l.e dépilement engendre deux opérations :
destination € [SP] : le sommet de la pile est copié dans destination. @ ,
* SP &SP+ 2:ladonnée du sommet étant retirée, on fait avancer SP pour pointer surla
donnée suivante :
L'empilement s’effectue en deux étapes :
* SP & SP-—2: on fait reculer SP de deux cases (donnée sur 16 bits), pcur qu'il pointe sur
le nouveau sommet susceptible de recevoir la donnée & empiler.

* [SP] & donnée : le sommet de la pile recoit la donnée‘

3- pour mettre a 0 ses 7 bits de poids faible on utilise Vinstruction AND avec le masque .
10000000
4- ll y a deux types de oommandes que Fon peut adresser au PIC : les’ OCW Operatmnal
Command Words ) et ICW ( Initialization Command Words).

ICW1 76 543210 (3
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ICW4 est~il requis 2 (0 = non, 1 = oui)
—® 1 = un seul PIC existant

0 = PIC en cascade
—¥ 0 = mode attaque
1 = mode palier
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» Numéro de l'interruption & exécuter
par IRQO
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7 6 54 3 2 10

ADDBX,CX @

[ofofo]adn] [ | |
- Numéro de la ligne d'interruption par
Laquelle P'esclave est reli¢ au maitre
Exercice 01(4ts) SR
MOV BX, 5 ; charger 5 dans un registre s
MOV AX, BX ; copier le nombre dans un 2éme registre ,
MUL AX ;X2= X.X ;
MOV DL, 2 ; charger 2 dans un registre ‘
MUL DL : multiplier x2 par 2 :
MOV CX, AX ; sauvegarder 2x2 dans un registre o .m 1
MOV AX, BX ; charger x dans AX
MOVDL, 3 ;charger3 _
MUL DL ; multiplier x par 3 . @
ADD AX, CX ; additionner 2x2 + 3x ;’@
SUB AX, 1 ; soustraire 1 de 2x2 + 3x 5 @
MOV [0300H], AX  ; sauvegarder le résultat en mémoire 4
HLT ; fin du programme
Exercice 02 (5pts)
MOV CX, 100 G/
MOVBX,0 @, 10’
Boucle : MOV AX, CX w
MOVDL, 3 & D -
DIV DL
CMP AH, O
JNE Suivant

Suivant : LOOP Boucle

HLT @

1- Ce programme calcule la somme des multiples de 3 inférieurs a 100
2- Bx va contenir cette somme .

Exercice 03(5pts)
MOV AL,8Bh ; mot de commande @ -
MOV DX,106h adresse du registre de contrdle0.5 point ﬂ
OUT DX,AL ;écriture du mot de commande dans RC
MOV DX,102h ;adresse du port B0.5 point ‘

IN AL,DX ;lecture du contenu du port B dans AL
MOV DX, 100h jadresse duportA (1%~
QUT DX,AL stransfert du contenu de AL au port A
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